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Sayın Cemil Kazancı “Var olduğumuz her 
alanda tüm paydaşlarımıza en yüksek değeri 
kazandırmak amacıyla geliştirdiğimiz 2030 
Global Stratejimiz çerçevesinde; globalleşme, 
kurumsallaşma ve sürdürülebilir yüksek büyüme, 
odaklı somut hedeflerle her bir şirketimize yön 
veriyoruz. Yönümüzü belirlerken sürdürülebilirlik 
yaklaşımımız karar verme aşamalarında pusulamız 
oluyor. Vizyoner bakış açımız, yetkin insan 
kaynağımız ve yaklaşık 75 yıllık tecrübemizle 
yatırımlarımızı ve faaliyetlerimizi aralıksız 
sürdürüyoruz. Bu avantajlarımızın yanı sıra farklı 
coğrafyalara yayılan yatırımlarımız; maaliyet 
artışları, enflasyon ve kurdaki dalgalanmalar gibi 
ekonomik etkenler ya da jeopolitik risklere karşı 
yüksek bir dirençlilik ve sağlamlıkla ilerlememiz 
konusunda büyük öneme sahip. Esnek ve kolayca 
adapte olmamızı sağlayan iş modellerimiz ve 
sürdürülebilir operasyonlarımızla maliyetlerimizi 
ve karbon ayak izimizi azaltırken yatırımlarımızın 
ve faaliyetlerimizin etkisi ve gücünü de her geçen 
gün arttırıyoruz. Bu kapsamda 2024 yılını istikrarlı 
büyümemizi sürdürürerek tamamlayacağımızı 
öngörüyoruz. “ dedi.

Ayrıca Sayın Cemil Kazancı “Değişim ve 
dönüşüm dönemleri her zaman beraberinde 
zorlukları getirmiştir. Bugün tüm dünyada yeni 
nesil teknolojilere, iş modellerine ve yaşam 
alışkanlıklarına geçiş söz konusu. Dolayısıyla da 
gelişmiş ülkeler de dahil olmak üzere tüm toplumlar 
ekonomik ve sosyal belirsizlikleri yönetmeye 
ve daha iyi bir gelecek yaratmaya odaklanıyor. 
Ülkemizde sürdürülebilir bir büyümenin kalıcı 
hale getirilmesi ve fiyat istikrarının tekrar tesis 
edilmesi için kapsamlı bir ekonomi programının 
uygulandığını görüyoruz. Ekonomide dengelemeyi 
önceleyen bu politikaların makro ekonomi 
göstergelerinde kısa dönemli bazı yansımaları 
olmasını bekliyoruz. Bununla birlikte ekonomik 
büyümede potansiyelimize işaret eden bir büyüme 
gerçekleşmesine de şahit oluyoruz. Nitekim, yılın 
ilk çeyreğinde yüzde 5,7’lik büyüme ile pek çok 
gelişmekte olan ülkeyi geride bırakmamız bunun 
en önemli göstergesi. Türkiye’nin bu istikrarı 
koruyacağını ve yılın ikinci yarısı ve 2025 yılında 
hedeflenen büyüme oranlarına ulaşılacağını 
öngörüyoruz.” diye ekledi.

Kazancı Holding Yönetim Kurulu Başkanımız ve CEO’muz Sayın Cemil Kazancı, Inbusiness 
dergisine verdiği özel röportajda, stratejik holding olma yolunda attığımız adımları, global 
büyüme planlarımızı ve grup şirketlerimizin geleceğe yönelik vizyonunu anlattı.
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AKSA’DAN HABERLER

KAZANCI HOLDİNG YÖNETİM KURULU BAŞKANIMIZ 
VE CEO’MUZ SAYIN CEMİL KAZANCI INBUSINESS 
DERGİSİNE AÇIKLAMALARDA BULUNDU  
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AKSA’DAN HABERLER

Kazancı Holding ve Aksa Grup Şirketleri, 
sürdürülebilirlik hedefleri doğrultusunda 
paydaşlarından aldığı geri bildirimlerle 
hazırlamış olduğu önceliklendirme 
analizine yönelik bir bilgilendirme toplantısı 
düzenlendi. Kazancı Holding Genel Merkez 
Binasında gerçekleştirilen toplantıya, 
sürdürülebilirlik ekipleri ve sürdürülebilirlik 
raporunun hazırlanmasında iş birliği yapılan 
Escarus katıldı. Toplantıda Escarus ekibi, 
önceliklendirme analizi sonuçlarını paylaştı ve 
katılımcılardan gelen soruları cevapladı.

Escarus tarafından paylaşılan analiz 
sonuçları, Kazancı Holding ve Aksa Grup 
Şirketleri’nin çevresel, sosyal ve yönetişim 
(ÇSY) kriterlerine dayalı olarak hangi 
alanlara odaklanılması gerektiği konusunda 
yol gösterdi. 

Kazancı Holding ve Aksa Grup Şirketleri, sürdürülebilirlik raporu çalışmaları kapsamında 
Escarus’un da katılımıyla önceliklendirme analizi bilgilendirme toplantısı düzenledi.  
Escarus, analiz sonuçlarını paylaşarak katılımcıların sorularını yanıtladı.

KAZANCI HOLDİNG VE AKSA GRUP ŞİRKETLERİNİN 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK ÖNCELİKLENDİRME ANALİZİ 
BİLGİLENDİRME TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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AKSA’DAN HABERLER

KAZANCI HOLDİNG, SUSTAINABLE BRANDS TÜRKİYE 2024 
ETKİNLİĞİNDE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK STRATEJİSİNİ PAYLAŞTI

Betül Işıklar, konuşmasında Kazancı 
Holding’in sürdürülebilirlik alanında attığı 
somut adımları vurguladı. Aksa 2030 Global 
Stratejisi kapsamında sürdürülebilirlik 
stratejisinin oluşturulduğundan, 
sürdürülebilirlik yaklaşımının hangi 
parametreler baz alınarak tasarlandığından ve 
paydaş geri bildirimleri ile şirket ana faaliyet 
konuları dikkate alınarak 2030 hedeflerinin 
oluşturulduğundan bahsetti. Özellikle iş 
birliklerinin, Holding’in sürdürülebilirlik 
hedeflerine ulaşmasında kilit rol oynadığını 
belirtti ve bu iş birliklerinin yalnızca bugünkü 
projeler için değil, gelecekteki sürdürülebilirlik 
adımları için de yol gösterici olduğunu 
vurguladı.

Işıklar Kazancı Holding’in sürdürülebilirlik 
yönetişim yapısı, iç ve dış iletişim için 
hazırlanan aylık sürdürülebilirlik bültenleri, 
üye olunan dernek ve girişimler ve 
sürdürülebilirlikle alakalı oluşturulmuş 
çalışma gruplarıyla ilgili bilgi paylaştı. 
Ayrıca holdingin karbon ayak izini tüm 
kategoriler için kendi iç kaynaklarıyla 
hesapladığından, karbonsuzlaşma için hedef 
belirlediğinden ve Kazancı Holding ve Aksa 
Grup şirketlerinin 2023 yılı için hazırladığı 
sürdürülebilirlik raporundan bahsetti. 

Global ve yerel sürdürülebilir markaların Türkiye buluşması olan Sustainable Brands Türkiye 2024 
etkinliği, bu yıl da önemli panellere ev sahipliği yaptı. Etkinlik kapsamında düzenlenen “İş Birliği 
ile İyi Atık Yönetimini Başarmak” paneline konuşmacı olarak katılan Kazancı Holding Kurumsal 
Yönetişim ve Sürdürülebilirlik Grup Müdürü Betül Işıklar, Kazancı Holding’in sürdürülebilirlik 
stratejisini, bu stratejiye bağlı iyi uygulamaları, gelecekteki adımları ve iş birliklerinin 
sürdürülebilirlik hedeflerine ulaşmadaki kritik rolünü paylaştı.
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AKSA’DAN HABERLER

Kazancı Holding, doğaya ve biyoçeşitliliğe 
olan katkılarıyla Sürdürülebilir İş Ödülleri 
2024’te İş Birliği kategorisinde finale 
kalmanın gururunu taşıyor. İSUBU (Isparta 
Uygulamalı Bilimler Üniversitesi) ile 5 yıllık 
bir protokol imzalayarak yürüttüğü “Anadolu 
Parsı Koruma ve Yaban Hayatını Destekleme 
Projesi” ile, nesli tükenmekte olan Anadolu 
parsının korunmasını ve yaban hayatının 
devamlılığını sağlamak amacıyla fotokapanlar 
aracılığıyla bölgedeki yaban hayatını 
izlemektedir. 

Finalist olmanın, Kazancı Holding’in 
sürdürülebilirlik çalışmalarına olan 
inancını ve bu alandaki projelerine verdiği 
önemi daha da güçlendirdiği vurgulanıyor. 
Bu başarı, yalnızca projeye olan bağlılığın 
bir göstergesi değil, aynı zamanda gelecekte 
daha büyük hedeflere ulaşma yolunda 
önemli bir itici güç olarak değerlendiriliyor. 
Şirketin bu alanda attığı adımlar, gelecekte 
sürdürülebilir kalkınma ve biyolojik 
çeşitliliğin korunması açısından daha geniş 
kapsamlı projelere ilham verecek nitelikte. 
Kazancı Holding, finale kalmanın verdiği 
bu motivasyonla doğaya ve topluma katkı 
sağlamaya devam edecek.

KAZANCI HOLDİNG SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
İŞ ÖDÜLLERİNDE FİNALDE!
Kazancı Holding, doğaya ve biyoçeşitliliğe olan katkılarıyla Sürdürülebilir İş Ödülleri 2024’te İş 
Birliği kategorisinde ‘’Anadolu Parsı Koruma ve Yaban Hayatını Destekleme Projesi’’ ile finale 
kalmayı başardı.
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DÜNYADAN HABERLER

TÜRKİYE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK RAPORLAMA 
KOMİTESİ KURULDU!

Bu komite, Türkiye’deki sürdürülebilirlik 
raporlaması süreçlerini daha etkin ve şeffaf 
hale getirmek, aynı zamanda bu süreçlerin 
küresel ölçekte geçerli olan uluslararası 
sürdürülebilirlik standartlarına uyumunu 
sağlamak amacıyla kapsamlı çalışmalar 
yürütecek ve sektörün çevresel, sosyal ve 
yönetişim (ESG) kriterleri doğrultusunda 
hareket etmesine katkıda bulunacak.

Sürdürülebilirlik Raporlama Komitesi, 
hem kamu hem de özel sektörle iş birliği 
içinde sektöre rehberlik edecek raporlama 
standartları geliştirerek, Türkiye’nin 
sürdürülebilir kalkınma hedeflerine 
ulaşmasında önemli bir rol oynayacak.

Türkiye Katılım Bankaları Birliği (TKBB), Kamu Gözetimi Kurumu (KGK), Bankacılık Düzenleme 
ve Denetleme Kurumu (BDDK), Uluslararası Sürdürülebilirlik Standartları Kurulu ve Türkiye 
Bankalar Birliği (TBB) iş birliğiyle Sürdürülebilirlik Raporlama Komitesi kuruldu.



Türkiye’nin güneş ve rüzgar enerjisinin 
yaygınlaştırılması konusunda ciddi bir 
potansiyeli bulunmasına rağmen, geçiş hızı 
2023 yılında yavaşladı ve rüzgar enerjisi 
üretimi ilk kez düştü. Kömür kullanımı 
ise 2021’den bu yana artış gösterdi. 
Türkiye’nin Paris Anlaşması’nın 1,5°C hedefi 
doğrultusunda hareket edebilmesi için güneş 
ve rüzgar enerjisi üretimini 2030 yılına kadar 
üç ila dört kat artırması gerekiyor.

Mevcut Ulusal Enerji Planı’na göre Türkiye, 
2030 yılına kadar 33 GW güneş ve 18 
GW rüzgar enerjisi kapasitesine ulaşmayı 
hedefliyor. Ancak piyasa koşulları ve mevcut 
politikalar göz önüne alındığında, Türkiye’nin 
bu hedefleri aşarak 2028 yılında 39 GW güneş 
ve 18 GW rüzgar kapasitesine ulaşabileceği 
tahmin ediliyor. Bu da daha yüksek hedefler 
koyma potansiyelinin olduğunu gösteriyor.
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DÜNYADAN HABERLER

Türkiye, 2023 yılında Avrupa’nın en büyük ikinci kömür yakıtlı elektrik üreticisi haline gelirken, 
rüzgar ve güneş enerjisine geçişin yavaşladığı görülüyor. Rüzgar ve güneş enerjisinde büyük bir 
potansiyele sahip olan Türkiye’nin, enerji talebindeki artışı karşılamak ve fosil yakıt bağımlılığını 
azaltmak için daha güçlü adımlar atması gerekiyor. 

TÜRKİYE’NİN YENİLENEBİLİR ENERJİ GEÇİŞİ 
YAVAŞLADI
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DÜNYADAN HABERLER

COP28 HEDEFLERİ, KÜRESEL ENERJİ 
SEKTÖRÜNDE DÖNÜŞÜMÜ TETİKLEYEBİLİR

IEA’nın yayımladığı rapora göre, COP28’de 200 
ülke, “BAE Mutabakatı” çerçevesinde 2030’a 
kadar birçok enerji hedefi belirledi. Bu hedefler 
arasında küresel enerji sektörünün 2050’de 
net sıfır emisyona ulaşması, fosil yakıtlardan 
uzaklaşma, yenilenebilir enerji kapasitesinin 
üç katına çıkarılması ve enerji verimliliğinin 
iki katına çıkması yer alıyor. IEA, yenilenebilir 
enerji kapasitesini artırma hedefinin uygun 
ekonomik ve politik koşullarla ulaşılabilir 
olduğunu, ancak bu dönüşüm için 2030’a kadar 
25 milyon kilometre yeni elektrik şebekesi inşa 
edilmesi gerektiğini vurguluyor.

Rapora göre, 2030 yılına kadar dünyada 1500 
GW enerji depolama kapasitesine ihtiyaç 
duyulacak ve bunun 1200 GW’ı, bugünkü 
seviyenin 15 katı artışla batarya depolamadan 
sağlanacak. Ayrıca, enerji verimliliğinin 
artırılması için ülkelerin kendi koşullarına 
uygun stratejiler geliştirmesi gerektiği 
belirtiliyor. Yenilenebilir enerji ve verimlilik 
hedeflerinin tam anlamıyla uygulanması, 
2030’a kadar küresel emisyonları 10 milyar 
ton azaltarak, Paris Anlaşması’ndaki küresel 
sıcaklık artışını 1,5 derece ile sınırlama hedefine 
ulaşılmasına önemli katkı sağlayabilir.

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), ülkelerin COP28’de üzerinde uzlaşılan 2030 iklim ve temiz enerji 
hedeflerini tam olarak hayata geçirmeleri halinde, küresel enerji sektöründe büyük bir dönüşüm 
yaşanabileceğini belirtti.
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DÜNYADAN HABERLER

2024’ün ilk yarısına ait yeni veriler, Avrupa 
Birliği’nin elektrik ihtiyacının yarısını 
yenilenebilir enerji kaynaklarından karşıladığını 
ve fosil yakıtları geride bıraktığını ortaya koydu. 
Bu dönemde rüzgar enerjisi, ilk kez doğal gazı 
geçerek AB’nin en büyük ikinci elektrik kaynağı 
konumuna yükseldi. Ayrıca, Avrupa Birliği 2023 
yılında 56 gigawatt (GW) yeni güneş enerjisi 
kapasitesi kurarak 2022’deki 40 GW’lık rekoru 
önemli bir farkla aşmayı başardı. Bu gelişmeler, 
temiz enerji alanında kaydedilen ilerlemenin 
somut göstergeleri oldu.

Avrupa Komisyonu’nun yıllık olarak 
hazırladığı “Enerji Birliği’nin Durumu” 
raporu, Avrupa Birliği’nin enerji ve iklim 
hedeflerine ulaşmadaki ilerlemesini 
kapsamlı bir şekilde ele alıyor. Bu raporda, 
yenilenebilir enerji yatırımlarının hızla arttığı 
ve Avrupa’nın temiz enerjiye geçiş sürecinde 
önemli adımlar attığına dikkat çekildi. Rapor, 
bölgenin enerji bağımsızlığını güçlendirmek 
ve iklim hedeflerine ulaşmak için stratejik bir 
yol haritası sunuyor. 

Avrupa Komisyonu’nun verilerine göre, yenilenebilir enerji kaynakları 2024 yılında Avrupa 
Birliği’nin (AB) elektrik üretiminde önemli bir dönüm noktası kaydederek rekor seviyeye ulaştı.

AVRUPA’DA GÜNEŞ VE RÜZGAR ENERJİSİ İLK KEZ 
FOSİL YAKITLARI GERİDE BIRAKTI
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DÜNYADAN HABERLER

2024 yılında yağışlar hem geç gerçekleşti hem 
de normal seviyelerin altında kaldı. Bu durum, 
El Nino olarak bilinen hava durumu modelinin 
iklim değişikliği ile daha da güçlenmesi 
sonucunda meydana geldi ve bu, Amazon yağmur 
ormanlarını bu yılki yangınlara karşı daha 
savunmasız hale getirdi. Brezilya Ulusal Uzay 
Araştırmaları Enstitüsü’nün (BUUAE) verilerine 
göre, Ağustos ayında uydular tarafından 
Amazon’da 38 bin 266 yangın noktası tespit edildi. 
Bu sayı, bir önceki yıla oranla iki katından fazla 
artış göstermiş olup, 2010 yılından bu yana aynı 
ayda kaydedilen en yüksek seviyededir.

Doğal olarak ıslak ve nemli bir ekosisteme sahip 
olan Amazon biyomundaki yangınlar, genellikle 
yerli halkın ormanı sığır yetiştiriciliği amacıyla 
mera alanlarına dönüştürdüğü bölgelerde 
başlamaktadır. 

Daha yüksek sıcaklıklar ve kuruyan bitki 
örtüsü, yangınların daha hızlı yayılmasına, 
daha yoğun hale gelmesine ve daha uzun 
süre etkili olmasına yol açan koşullar 
yaratmıştır. Ormansızlaşma, aynı zamanda 
yağmur ormanlarının yağmur ve nem üretme 
kapasitesini de olumsuz yönde etkilemiştir.

Yapılan açıklamada, “Ağustos ayında yoğun 
duman tespit ettiğimiz bölge, Rondonia’nın 
kuzeyi, Amazonas’ın güneyi ve Para’nın 
güneybatısını kapsayan, Ormansızlaşma 
Kemeri olarak bilinen bölgeyle örtüşmektedir. 
Bu durum, iklim değişikliği ve El Nino’nun 
yanı sıra, insan kaynaklı arazi kullanımındaki 
değişikliklerin yangınların artışında merkezi 
bir rol oynadığını ortaya koymaktadır” diye 
söylendi.

Ağustos ayında Amazon Yağmur Ormanları’nda çıkan yangınların, bölgede yaşanan rekor kuraklık 
sonrası 2010’dan bu yana en yüksek seviyeye ulaştığı bildirildi.

AMAZONDAKİ ORMAN YANGINLARI AĞUSTOS’TA 
SON 14 YILIN EN YÜKSEK SEVİYESİNE ULAŞTI
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DÜNYADAN HABERLER

2024 yazı, Kuzey Yarımküre için sıcaklık 
verilerinin kaydedilmeye başlandığı tarihten 
itibaren ki en sıcak yaz mevsimi olarak 
kaydedildi. İklim krizi, su kıtlığını artırırken 
mevcut su kaynaklarının temizliği de kritik bir 
sorun haline geldi. Sadece %0,5’i kullanılabilir 
tatlı su olan dünyadaki su kaynakları hızla 
tükeniyor; karasal su depolanması son 20 yılda 1 
cm azaldı. Günümüzde su krizi farklı şekillerde 
yaşanıyor. Bir yandan sel ve su baskını tehlikeleri 
artarken diğer yandan küresel nüfusun yarısı 
ciddi su kıtlığı yaşıyor. 

Birleşmiş Milletler’in (BM) 2024 Dünya Su 
Gelişimi Raporu’na göre, insanlık su sıkıntısı 
yaşarsa, eğitim, sağlık ve sürdürülebilir 
kalkınma gibi temel konular geri planda 
kalacaktır. Günlük su ihtiyacının karşılanması 
ve bu uğurda verilen mücadele, diğer tüm 
sorunların önüne geçecektir. Su krizi, gıda 
üretimini de etkiliyor; tarımsal sulama, tatlı 
su kaynaklarının %70’ini tüketiyor. Temiz 
suya erişim eksikliği her yıl 840 bin kişinin 
ölümüne yol açıyor, pek çok bölgede kadınlar 
ve çocuklar su için saatlerce yürümek 
zorunda kalıyor. Su verimliliği projeleri 
bu baskıyı azaltabilir, iyileştirilen su ve 
sanitasyon sistemleri her yıl yüz binlerce 
hayatı kurtarabilir.

Dünya genelinde 2,2 milyar insan hâlâ temiz içme suyuna erişemiyor, bu da küresel bir krizin 
alarm zillerini çaldırıyor. İklim krizinin etkileri her geçen gün su kaynakları üzerindeki baskıyı 
artırırken, su kıtlığı giderek daha geniş kitleleri tehdit ediyor. Bu durum, insan sağlığını, tarımı 
ve ekonomik istikrarı doğrudan etkileyen, göz ardı edilemez bir sorun haline geliyor.

SU KRİZİ KAPIDA: YAŞAM KAYNAĞIMIZ 
TEHLİKEDE!
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BUNLARI BİLİYOR MUYDUNUZ?

Toplu taşıma araçları, bireysel araçlara göre kişi 
başına karbon salınımını %45 oranında azaltır.

Trafik sıkışıklığına takılan bir araç, normal trafik 
koşullarına kıyasla 2,5 kat daha fazla karbon 
emisyonuna sebep oluyor.

Ortalama olarak bir elektrikli otomobil, ömrü 
boyunca benzinli bir aracın karbon emisyonunun 
yarısını üretir.

Her bir ağaç, yılda yaklaşık 22 kg karbon dioksit 
absorbe eder.
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KÜNYE
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YAYIMLAYAN

GENEL YAYIN SORUMLUSU
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34805 Kavacık Beykoz - İSTANBUL/TÜRKİYE

T 0216 681 00 00 | F 0216 681 57 84 
 

kurumsalyonetisimvesurdurulebilirlik@aksa.com.tr

Betül Işıklar
Nazlı Hilal Yedekçi

Nazlı Hilal Yedekçi
Aziz Utku Şirin


